

1941 год

ДЕКАБРЬ 29 лун

Понедельник

№ 309 (2759)

Цена 15 коп.

# ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛӨТ

(По ленинскому пути)

Месяцас нетö 26-ись

Петö 15-от год

ВКП(б) Коми-Пермяцкöй окружномлн, уджалиссез депутаттэз окружнöй Советлн да ВКП(б) Кудымкарскöй райкомлн орган

## Отличнöя лöсьöтчыны тулысья кöдзан кад кежö

Октябрьскöй революциялн 24 годовщина луннэзö великöй Сталин призыватис колхозник-кезö да колхозницазöс самоотверженнöй удж вылö асланыс ыббез вылын, сетны страналö да фронтлö сё унажык и унажык продовольствие да сельскохозяйственнöй сырьё. Вождьлис этö указанисö колхознöй деревня примитис кыз боевöй заданнё. Чожажык завершитисö урожай дзямлялан уджжез, унапöв содисö темпpez государстволö нянь, яй да мöдик поставкааз вештöмын. Содисö колхозникезьянь страналн оборона фондö вкладаз. И быдöс эта уна чужöма уджжезкöt ордчн повдöтчис тулысья кöдзан кад кежö большевистскöй лöсьöтчöм.

Миян Коми-Пермяцкöй округн одзын мунис колхоззэз, кöдна ассиныс уджнысö войналн первöйся луннэзьянь жö перестроитисö военнöй лад вылö, успешнöя справитисö урожай дзямлялмөн и öвн лöсьöтчöны тулысья кöдзан кад кежö. Декабрь 23 лун кежö 164 колхоз округн сю вартöм завершитисö быдсөн. Эта жö срок кежö сю вартöм округ пасыта колхоззэзьян 92,9 процент вылö. Юсьвинскöй районн сю вартöм кончитисö 32 колхоз. Районн передовöй колхоз «Заря будущего» председателöн кытөн ВКП(б) членö кандидат ёрт Е. В. Можяев, важын ни кончитис сю вартöм, быдсөн кысйтис сю кöдзыс, колхознöй кузнец Бурлаков Тимофей заботливöя ремонтируйтö сельхозинвентарь. Бура лöсьöтчöны тулысья кöдзан кад кежö Харинскöй сельсоветис колхоз «Красный путиловец», Архангельскöй сельсоветис колхоз «Совет» и мöдиккез. Кудымкарскöй районн сю вартöм кончитисö 50 колхоз. Передовöй колхоззэз кызд: Верх-Иньвенскöй сельсоветис колхоз «Иньва йыв», Полвинскöй сельсоветис колхоззэз «Новая жизнь», «Совет», важын ни завершитисö сю вартöм и сю кöдзыс план сьöртн кысйтисö содтöмөн.

Однако округ пасыта кöдзыс сю кысйтöм мунис неудовлетворительнöя. Сы туйö, медбы 1942 годся январь 1 лун кежö быдсөн тыртны кöдзыс сю заптан план, декабрь 23 лун кежö зерно-бобовöй культуразэз сьöртн план тыртöм только

79,4 процент вылö, клевер 14,3 процент вылö, картофель 49,5 процент вылö, лён кöдзыс 34,6 процент вылö. Зерно-бобовöй культураа кöдзысез сортируйтöмөсь только 37,4 процент вылö. Бöрын кыссьö Юсьвинскöй район, нылн зерно-бобовöй культура кöдзыс кысйтöм только 64,7 процент вылö, клевер 11,3 процент вылö, картофель 42,6 процент вылö. Умöльжык дело эшö Кочевскöй районн.

Тулысья кöдзан кад кежö большевистскöй лöсьöтчöм требуйтö и мöдик вопросез серьёзнöя решитöм: заптыны да кыскавны колхознöй ыббез вылö унажык минеральнöй удобреннэз, назём, торф, ремонтируйтны быдöс сельскохозяйственнöй инвентарь, лöсьöтны тягловöй вын и сидз одзлань.

Онисьянь жö колö кутчисьны кадрез готвитöм кежö. Районнэзын организуйтны да чулötны курсез, кытөн готвитны колхоззэзлö председателзэс, бригадирзэс, трактористзэс, комбайнерзэс да мöдик сельскохозяйственнöй машиназ вылын уджалиссезöс. Этнö кадресö аскадö готвитöм имейтö исключительнöя важнöй значеннё. Но делоыс не только курсезын. Войналн первöй месячпезся опыт мычалис, что колхоззэзлн да МТС-эзлн удж унажык-сö зависитö сысянь, кызд местнöй партийнöй да советскöй организацияз да земельнöй органнэз оказывайтны быдлуны отсöt да поддержка виль кадрезлö, велötны нийö уджын четкостьö да требовательностьö.

Партийно-советскöй организацияз долженöсь обеспечитны кöдзан кад кежö образцовöя лöсьöтчöм, медбы быд колхоз да МТС кöдзан кад панталис большевистскöй готовностьөн и честьөн справитчыны военнöй кадся заданнэзэбн.

Колхознöй деревня бура отсалö фронтлö. Эта отсöt должен содны быд лунö.

Мед главнöй и ответственнöй вниманнё тулысья кöдзан кад кежö лöсьöтчöмын колö уделитны бур качества кöдзыс сю заптöм вылö. Оз ков вунötны, что вылын урожай понда песьсöм, Краснöй Армияöс да странаöс продовольствиен да сырьён тырмöмөн снабдитöм сельскöй хозяйствöмын уджалиссез понда являйтчö священнöй долгөн.

## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и

поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

24 декабря 1941 г.

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ДЕКАБРЯ

В течение 25 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного фронта наши войска, ведя бой с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 24 декабря уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

За 24 декабря части нашей авиации уничтожили не менее 12 танков, 4 бронемашин, 446 автомашин с войсками и грузами, 11 полевых орудий с прислужкой, 4 зенитных орудия, 9 зенитно-пулеметных точек, свыше 135 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, взорвали склад боеприпасов, в трех местах разрушили железнодорожное полотно и рассеяли три полка пехоты и эскадрон кавалерии противника.

Часть тов. Короткова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила штаб 206 немецкого пехотного полка и захватила большие склады боеприпасов, 270 автомашин, 15 орудий, 22 мотоцикла, 50 вело-

сипедов. На другом участке фронта наши бойцы в результате ожесточенного боя с противником захватили 12 вражеских автомашин, 2 орудия, 8 минометов и 2 знамени 487 немецкого пехотного полка.

Вражеские автоматчики и пулеметчики, засевшие в помещении церкви в селении Ю., ураганным огнем мешали нашему подразделению продвигаться вперед. Политрук тов. Рагулин с группой бойцов подобрался к церкви, гранатами и пулеметным огнем уничтожил всех 52 находившихся в ней немцев.

Чувство тревоги и уныния все чаще и чаще сквозит в письмах, которые получают из тыла немецкие солдаты. Мать солдата Георга Ансельда пишет: «Здесь все говорят, что дела наши на Востоке неладные. Такая война — это нечто ужасное. Ты спрашиваешь, что здесь говорят о войне. Могу тебе сказать, что это самая несчастная война...» Иоганнес Шнейдер спрашивает своего приятеля ефрейтора Гюнтера: «Правда ли то, что говорят здесь и что

подтверждают раненые солдаты, якобы у нас катастрофические потери, что целые полки и дивизии полностью истреблены и уничтожены?» Жена солдата Ганса Книпера пишет мужу: «Я часто слушаю фронтовые сообщения рот-пропаганды. Так получается гладко и прилизанно, слушать тошно...»

В ряде областей колхозники решили откармливать в своих личных хозяйствах скот и птицу для сдачи для нужд Красной Армии. Колхозник А. Костин Красночуйского района, Читинской области, сельхозартели имени Кирова поставил на откорм бычка. Примеру Костина последовали колхозники С. Болдырев, И. Михайлов, Б. Лоскутников и другие. В колхозе «Красный пахарь» поставлено на откорм 3 быка и 10 баранов, а в артели имени Молотова — 3 быка. В артели «Герой труда», Хабаровского края, колхозники откормили и сдали Красной Армии 10 телят и 150 кур. В селе Паруновка откормлено и сдано для советских бойцов 16 баранов, 2 теленка и сотни кур.

## Трофеи войск западного фронта за период с 21 по 25 декабря

За период с 21 по 25 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника танков 33, самолетов 2, орудий 126, минометов 36, пулеметов 174, автоматов 293, автомашин 1128, мотоциклов 169, велосипедов 1552, лошадей 625, радиостанций 5. Уничтожено 170 повозок с боеприпасами, разгромлены штабы 13 армейского корпуса и 267 пехотной дивизии противника. Захвачены крупные интендантские склады и склады боеприпасов. В штабах захвачено большое количество немецких орденов, денег и документов.

С 21 по 25 декабря уничтожено 10.220 немецких солдат и офицеров. Сведения о трофеях и убитых далеко не полные, так как значительная часть трупов и оружия находятся под снегом.

Совинформбюро.

## Двойной удар по аэродрому противника

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 24 декабря. (Спецкорр. ТАСС). 22 декабря на одном из участков фронта наши части вели ожесточенный бой с противником. В этом бою нами были захвачены важные высоты и два населенных пункта. Одновременно горячая схватка разгорелась на окраине крупного населенного пункта Д. Подразделения командира Швердина, проводившие эту операцию, разгромили здесь одну из частей немецкого генерала Шведлера. Противник оказывал упорное сопротивление, но был сломлен и оставил на поле боя 300 человек убитыми. Наши войска захватили в этом бою 8 орудий, 10 минометов, 2 орудия ПТО, 5 пулеметов и более 1000 снарядов.

Несмотря на плохие метеорологические условия, наша авиация помогала наземным войскам громить противника и провела очень удачную бомбежку вражеского аэродрома. Разведав аэродром противника у пункта В., утром летчики части Кросовского, используя низкую облачность, подкрались к вражескому аэродрому и внезапно об-

рушились на него. Руководил этим смелым налетом майор Крикун. Особое геройство и отвагу в этом бою проявили лейтенант Ермаков, младший лейтенант Якушкин и сержант Сапрыкин. На исходе дня, когда противник привел себя в порядок после нашего утреннего налета, летчики из части тов. Деревянкина, подкравшись так же незаметно, как и утром, нанесли второй удар по этому аэродрому. Уничтожено 7 самолетов противника, причем только один из немецких истребителей успел подняться в воздух, но и он был сбит меткой очередью лейтенанта Якушкина. Восьмой самолет противника, подбитый нами в другом воздушном бою, ушел горящим на свою территорию. Кроме удачного налета на аэродром противника, наши летчики уничтожили за этот день 20 грузовых автомашин, 1 легковую, 8 специальных военных машин и до 300 человек живой силы противника и подавили 27 полевых и зенитных орудий, 2 зенитных пулемета.

В. Соболев.

## Виль год одзын

Сы понда, медбы виль 1942 годсö встретитны виль производственнöй победазöн, Кочевскöй районис Янчерскöй лесопунктис уджалиссез коласын отöна паскалис социалистическöй соревнованнё. Уджалиссез соцсоревнованнён сетисö бур результаттэз. Уна уджалиссез соревнуйтчикö повдисö тыртны ассиныс нормаэзнысö содтöтөн. Вöрзаптöм вылын уджалиссез ёрт Ф. А. Довнор лунся заданнёсö тыртö 255 процент вылö, Д. П. Чернаев — 200 процент вылö, Д. А. Захарченко — 196 процентöп, П. М. Матусевич — 251 процент вылö.

Филия Ксернековская бригадын уджалöны кум морт. Сылөн бригадаыс вöрзаптöм вылын лунся нормаэсö тыртö содтöтөн.

Уджын неумöль результаттэз мычалöны эта лесопунктис и вöркыскалисез. Л. В. Шаншеров лунся заданнёсö сетö 147 процентöп. Уджалиссез П. К. Глимов, К. Т. Минин, И. Д. Лагунов, А. Э. Соболевский лунся нормаэзнысö тыртöны не етшажык 115 процентся.

Янчерскöй лесопунктис уна стахановецез ассиныс удж опытсö сетöны мöдик бригадазлö.

М. С. Тоболев.

## Том вөркералиссезлөн успеххез

Лесозаготовкээзлөн төвсэ сезон повдотчико жэ Самговской лесопункто локтисо том вөркералиссез — Ф30 лесной школаэзис одза велотчиссез. Школаын полочитом навиккес практика вылын применяйтөмөн, молодежь успешной овладейтис виль профессиона и өн орчон порисе рабочёйезкөт сетёны вылып удж производительность. Бачев Иван кунм мортисе звеной 9,3 фетметра туйо норма сёрти быд луно керало древесина 13 фетметрайн. Зубов Иван аслас валарвиккөт быдлуно заготовлайтоны 9 фетметрайн, дунся нормаэз тыртёны 145 процент выло. Крючков Семенён звено норма тыртё 124 процентён. Уна фабзавучниккес лооны двухсотниккесён. Порсев Иван луннас

керало 5,5—6 фетметрайн, 3,1 фетметра туйо норма сёрти. 1942 год панталёны ыджит производственной успеххезён. Ф30 школаэзис быдённыс 19 велотчисе, вөрүн уджалиссезлис передовой методдэз освонтөмөн, содтөмөн тыртёны лунся нормаэз. Одза Ф30 школаэзын велотчиссезкөт, кодна өн уджалёны Визийской мехлесопунктын социалистической соревнованнё пырёмөн Самговчи обяжитчисе лунся заданнёэз тыртёны 140 процент выло и обратитчисе Комп-Пермяцкой округисе одза Ф30 школаэзын быдён велотчиссез дунё включитчыны социалистической соревнованнё сезонной план досрочной тыртёмы выло.

М. Баталов.

## Красноармейской семьяезлө отсөт

Партия да советской правительство проявляйтёны ыджит вниманнё да забота красноармейской семьяез ыллыс, сетёны ныло ыджит льготаэз да былдунся отсөт.

Верховской сельсоветисе (Кудымкарской район) «Заря» колхозисе колхозникаэзлөн-красноармейкаэзлөн семьяез обеспечитомась песён да фуражён. Колхоз ныло сетё быдкөд отсөг, мыйён только ня нуждайтёны.

Например, колхозникаэзёс-красноармейкаэзёс Парасковья Васильевна Новиковаёс да Анна Матвеевна Пепеляеваёс быдсөн обеспечитисе песён да фуражён.

Сиджэ колхоз «Колос» красноармейской семьяезёс снабжайтө продукттэзён, песён да фуражён. Например, Матрена Дмитриевна Мехоношина кольччис челядён и сийё колхозисе обеспечитисе быдсөн, мый только сыло колёс.

П. Бормотова.

А. Трапезников

## Уджалё буржыка, ёрттэз!

Кывзё жэ, ёрттэз, тивялө висьтала Бур кыввез сьоломсьяч уна: Кызд быын странаным огралё, Кызд Западн мунё война.

Локтисё сэтшёмёс гаддэз, Лэбис всемирной война. Озтисё сийё фашистской гаддэз, Мөдисё босьны советской страна.

Но сийё фашисттэзлө век не адзывны.

Вына Советской Союз. Пыр пондасё ня касьтывны, Что мийн странаыс оз узы.

Но көд коста мувоны бойес, Көдө уджавны бура, Медбы вөдисё уджын геройес И отсалисё фронтлө ёна.

Кывзё, колхозниккес, менё Сөдтө ти ассиныт вын, Кин дыша вөрөтчө колхозын — Вашотё колхозисе быд лун.

Дак пондамё буржыка, ёрттэз, уджавны, Мед төдис мянвёс страна, Мед вермис ёрт Сталин висьтавын, Что мийё уджалам бура.

## Шеффезлөн подароккес

Город Кудымкарын межрайторг-лөн да общепитлөн уджалиссез шефствуйтёны Н-ской госпиталь вылын. Шеффез асланыс подшефной боецезлө готовитисё да индисё посылка новогодной подароккесён 700 руб выло. Эта сумма выло ня ныбисё музыкальной инструментаэз: гитара, мандолина, скрипка да балалайка. Ныбисё 2 домино, 10 пачка почтовой бумага, 40 кусок туалетной матер, 100 зубной щетка, 200 карандаш, бритвенной прибор, носовой чышыноккес, шопыт перчаткаэз да хлопчатобумажной носкиэз.

Голубой рёма бархатисе выв-каэз да женщинаэз вурисё 35 кисет. Кисеттэз выло вышивайтисё надписес «Боецезлө привет», «Виль годён» и сиз одзлань. Каждой кисетё пунктисё табак. Кисеттэз вурёмыв да вышивайтёмыв активной участвуйтисё комсомолка Алешкова Зина, уджалисе Акимова Нина Васильевна да домохозяйка ёрт Сичельникова.

А. Широкалова.

## СОВЕТСКОЙ ПАТРИОТЛӨН СЕМЬЯ

Шопыт вещьез өктөмын доблестной Красной Армияыс боецез понда старайтчө примитны участие быд советской гражданин, медбы этён сетны буржык отсөт врагёс разгромитөмын.

Сиджэ ыджит участие эта мероприятиеын примитис Кочевской вурсян мастерскойисе бригадирлөн А. Ф. Сергейчиклөн семьяыс. Ачыс сиз сетис ватной брюкиэз да өтик пара шубной тепчиссез. А сылөн выввез Валя и Лена сетисё өтик ватной телогрейкаён.

Андреев.

## ЗА РУБЕЖОМ

Телеграммы ТАСС

### ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

На Филиппинах японские войска при поддержке флота продолжают высаживаться с танками и артиллерией в Агоо и Сан Фернандо на острове Лусон. Японцы высаживаются под прикрытием большого числа бомбардировщиков. Военные операции продолжают с нарастающей силой на всем побережье Лингавенского залива. Активное участие в боях с обеих сторон принимает авиация. Японская авиация бомбардировала ряд пунктов на острове Лусон, в том числе Манилу. Сегодня портовый квартал Манилы подвергся ожесточенной бомбардировке. Среди населения имеется много жертв. Американские самолеты вступили в бой с самолетами противника. Один японский самолет сбит, несколько других повреждено.

По последним сообщениям, американские и филиппинские войска оставили район Паракейл (в 125 милях к юго-востоку от Манилы). Золотые рудники в этом районе затоплены и взорваны; рудники давали ежемесячно примерно на 1200 тыс. долларов золота. Район Паракейл эвакуирован американцами в порядке предосторожности.

На острове Минданао продолжают бои в районе Давао. По официальным сообщениям из Токио, японские войска закончили оккупацию острова.

Японцы произвели высадку

десанта на острове Уэйк (в центральной части Тихого океана).

В Малайях на северо-западном участке фронта происходили стычки между английскими и японскими войсками. На других участках фронта ничего существенного не произошло. Английские войска, умело используя гористую местность, организовали стойкую оборону на новых позициях в Пераке. Вчера японские самолеты бомбардировали Ипо, Английские самолеты проводят широкие разведывательные операции.

В Гонконге бои продолжают по всей линии фронта с неослабевающей силой. Английские войска отступили в районе залива Рипалс. В центральной части острова японские войска продвигаются в направлении горы Камерон. Это продвижение сдерживается английскими частями. В центральной части острова английским войскам удалось улучшить свои позиции и выбить японские войска с пунктов, которые они ранее заняли.

Китайские войска продолжают наступать в тылу японской армии на линии Кантон-Коулунской железной дороги, пытаясь оказать помощь гарнизону Гонконга.

Голландские подводные лодки потопили западнее Борнео три больших японских транспорта и один танкер. 24 декабря. (ТАСС).

### Заявление военного министерства США

ВАШИНГТОН, 23 декабря. (ТАСС). Военное министерство США опубликовало заявление, в котором указывается, что «военный министр уничтожил надежды держав осе, полагающих, что в результате вступления Соединенных Штатов в войну помощь, оказываемая Америкой своим союзникам на основе закона о передаче взаимы или в аренду вооружения, будет прекращена. Военный министр заявил, что дело примет как раз иной оборот».

Военное министерство указывает далее, что «объявление Японией и другими державами осе войны Соединенным Штатам уже привело, а в дальнейшем приведет к еще большему стимулированию продукции военной промышленности. Все это неизбежно должно привести к увеличению, а не к сокращению отправки материалов странам, борющимся против нашего общего противника».

## Справедливая расплата ждет фашистских извергов

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (Спецкорр. ТАСС). За последние десять дней наши войска, действующие на Западном фронте, освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов. Только за минувшие сутки взято девяносто селений. Жители освобожденных от немецких оккупантов деревень и сел со слезами радости встречают советских бойцов, рассказывают о безмерных издевательствах фашистского зверя над нашими людьми, о фактах насилия, убийств и поголовного ограбления мирных советских граждан. Там, где вновь появляются наши войска, на улицах освобожденных селений стихийно возникают митинги.

На митинге, состоявшемся в совхозе «Общественник», выступившая Елена Федоровна Ковалева заявила:

— Проклятые фашисты, как только пришли в наш совхоз, в тот же час выгнали меня с четырьмя детьми на мороз, заняли мой дом, а потом выгнали меня и из окопа, где я скрывалась со своими крошками. Девятилетний мой дочь немецкий офицер застрелил за то, что она хотела остаться

дома, а моя дорогая малютка пять месяцев от роду замерзла у меня на руках — на улице. Я проклинаю зверей фашистов и готова отдать жизнь за спасение нашей родины и наших детей!

70-летний старик Спиридон Николаевич Григорьев, рассказывая о гнусных преступлениях, которые чинили немцы в совхозе, сказал:

— То, что я видел за две недели «хозяйничания» немцев — я не видел никогда, да и слышать не слышал. Таких жадных кровопийц, пьющих кровь наших детей, нужно уничтожать и в землю, как собак бешеных, глубоко зарывать!

Вот один из многих документов, подписанных местными жителями и бойцами Красной Армии — свидетелями бесчеловечных расправ фашистов над нашим мирным населением и ранеными красноармейцами.

«АКТ

Мы, нижеподписавшиеся жители села Каменка, свидетельствуем, что в период с 1 по 7 декабря 1941 г., когда деревня была занята немецкими войсками, в нашем селе произошли следующие

факты зверского обращения с населением:

1) убит предводитель колхоза Автонов Леонид Михайлович;

2) немцы отрубили голову Рапвицкову Алексею Ивановичу за то, что он не отдавал им своих валенок;

3) немецкие войска убили Прокофьева Александра, как имеющего медаль «За отвагу», полученную на фляском фронте;

4) немцы убили Аволового Никиту Прокофьевича за то, что он носил старый красноармейский шлем.

Кроме того, мы были свидетелями, как немецкие солдаты убили в деревне одну старушку, вышедшую за водой, и двух пленных красноармейцев.

У местного населения фашисты отбирали валенки, кур, шарфы, одеяла, подушки, пчелиные улья.

Подписали: жители деревни Каменка: А. А. Румянцев, Н. В. Румянцева, А. П. Толокнова, В. В. Толокнов, М. А. Аюнова, И. И. Просерекон, Прекуран».

Второй документ рассказывает о том, как 9 декабря в районе дер. Перово немцы взяли в плен 26 раненых красноармейцев и заставили их носить боеприпасы, а после окончания работы всех расстреляли.

В дер. Прудная нашими бойцами было обнаружено три трупа замученных красноармейцев. У них были выколоты глаза, отрезаны уши, носы; на телах сильные ожоги — следы невероятных пыток. В дер. Бутянино немцы сожгли дом, в котором лежало 18 раненых красноармейцев. В дер. Удино фашисты под угрозой оружия согнали до 100 местных жителей в один из домов, заперли и взорвали его.

В этой же деревне в первый день прихода демцев была ранена в голову 3-летняя дочь Фадеевой. Мать завернула ребенка в одеяло и вышла из дома. В дверях Фадееву встретил немецкий солдат, развернул раненую девочку, отобрал одеяло, а мать застрелил в упор.

В дер. Хашинкова колхозница Степанова рассказала нам, как немцы бесчинствовали в ее доме. «Ворвавшись ко мне в дом, они хотели поджечь моего ребенка на штык, чтобы забрать теплое одеяло, которым я его накрывала. Мне удалось убежать. 8 дней я скрывалась в подвалах и ямах и только этим спасла жизнь моему ребенку».

При отступлении из дер. Редькино фашисты загнали в овощехранилище 150 женщин и детей и, заперев двери, подожгли зда-

ние. Героическими усилиями вовремя подоспевших бойцов Красной Армии — сержанта Сизикова и красноармейца Фафурдинова — пламя было погашено, и люди, обреченные фашистскими извергами на страшную смерть, были спасены.

Народ ведет счет зверским преступлениям немецко-фашистских оккупантов, и враг не уйдет от расплаты по этому счету! На ряде участков фронта отступающих в панике немцев бьют и истребляют сами местные жители, испытывавшие жуткую фашистскую неволю. Они преследуют их по пятам с топорами, колыями и вилами.

Наши бойцы, выбившие немцев из села Позняково, видели как колхозники окружающих деревень с колыями и топорами встречали разбегавшиеся разбойничьи орды фашистов и гнали их назад — на штыки красноармейцев. Женщины закалывали гитлеровских вояк вилами, а подростки бросали в них добытые у врага же гранаты.

Страшная, но справедливая расплата ждет фашистских оккупантов!

И. Грибов.

Отв. редактор Н. И. ХОРОШЕВ.